
Slovo starosty
Vážení spoluobčané, milí přá-
telé,
jaro je konečně tady. Slunce 
nabírá sílu, příroda se probouzí 
a s ní i naše energie. Duben je 
měsícem naděje a nových za-
čátků, a  právě přicházející Ve-
likonoce jsou jejich symbolem. 

Nejsou jen o pomlázce, malovaných vajíčkách a dobrém 
jídle, ale především o poselství obnovy a vítězství světla 
nad tmou.
Velikonoční příběh je starý tisíce let, ale jeho hlubší smy-
sl je nadčasový. Připomíná nám, že i  v  těžkých chvílích 
může přijít obrat k  lepšímu. Že po  každé zimě přichází 
jaro, po noci svítání a že každý z nás má v sobě sílu překo-

nat překážky. Je to poselství naděje, která je tolik potřeb-
ná v dnešním uspěchaném světě plném nejistot.
Zkusme si z  těchto svátků vzít nejen radost ze společ-
ných chvil s  rodinou a  přáteli, ale i  odvahu a  odhodlání 
hledat v  životě to dobré. Třeba je právě teď ta správná 
chvíle udělat něco hezkého pro druhé, podat pomocnou 
ruku nebo jen šířit více úsměvů kolem sebe.
Přeji vám Velikonoce naplněné klidem, porozuměním 
a novou energií. Ať vám jaro přinese nejen teplo sluneč-
ních paprsků, ale i radost do srdce.

Ondřej Výborný
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KÁVA SE STAROSTOU
Středa 16. dubna 2025 od 16.00 do 18.00 hod.

Zasedací místnost městského úřadu

Tiskové zprávy
Rada města Holic se na svém zasedání 10. února 2025 za-
měřila na několik důležitých témat. Hlavním bodem jed-
nání byl návrh Finanční podpory z  rozpočtu města pro 
rok 2025, který je zásadní pro podporu místních projektů 
a aktivit. Dále rada schválila záštitu města Holic nad 35. 
Mezinárodním setkáním radioamatérů a schválila proná-
jem a  využití městského stadionu pro pořádání okres-
ního kola hry Plamen, které organizuje Sdružení hasičů 
Čech, Moravy a  Slezska, Okresní sdružení Pardubice. 
Na  zasedání byla také schválena investice do  nákupu 
nového konvektomatu pro Mateřskou školu Holubova.

Rada města Holic se na  svém zasedání dne 24. úno-
ra 2025 seznámila s  činností obecního živnostenského 
úřadu. Schválila účetní závěrky a  hospodaření příspěv-
kových organizací za  rok 2024 a  rozhodla, že dodavate-
lem herních prvků na  zahradu školní družiny Základní 
školy Holice Komenského budou Technické služby Ho-
lice. Rada také doporučila zastupitelstvu města schválit 
vyhlášku o  nočním klidu, finanční dar Římskokatolické 
farnosti Holice na pořízení dvou nových zvonů pro kostel 
sv. Martina a schválit poskytnutí finanční podpory žada-
telům z rozpočtu města na rok 2025.

Jana Váňová

Pálení trávy a listí na zahradě je od března 
úplně zakázáno
Lidé, kteří na jaře byli zvyklí spalovat na zahradě shraba-
né listí, trávu, případně další biomasu, mají od  začátku 
března definitivně smůlu. Vstoupila totiž v  platnost no-
vela zákona o  ochraně ovzduší, která spalování konta-
minované biomasy zapovídá. Dosud mohly obce udělat 
na svém území výjimku vyhláškou. Suchý rostlinný mate-
riál pálit lze i nadále.
Řečeno dikcí zákona je na otevřeném ohništi možné spa-
lovat výlučně „suché rostlinné materiály, které nejsou 
znečištěné nebo jinak kontaminované cizorodými che-
mickými látkami“. Typicky například dřevo při táboráku.
Pálení navlhlé trávy, které bylo spíše jejím doutnáním 
a bylo doprovázeno hustým štiplavým kouřem, je úplně 
zakázáno. Nejedná se totiž o dokonalé spalování, které je 
v tomto případě možné pouze ve spalovnách. Podobné je 
to s listím shrabaným ze země.
Trávu i dobře tlející listí je možné dát na kompost. V pří-

padě většího množství je možné využít velkokapacitní 
kontejnery na  bioodpad ve  sběrném dvoře. Do  března, 
než vstoupila v platnost zmíněná novela, bylo pálení bio-
odpadu možné na  základě výjimek, které stanovovaly 
obecních vyhlášky. Často tak bylo pálení povoleno právě 
na jaře, kdy lidé dělali pořádek na zahradě.
Dříve lidé úklid zahrady často řešili tak, že trávu přímo vy-
palovali, to je pod pokutami zakázáno už dlouho.

Zákon č. 201/2012 Sb. o ochraně ovzduší
§ 16 odst. 4
V otevřeném ohništi lze spálit jen suché rostlinné mate-
riály, které nejsou znečištěné nebo jinak kontaminované 
cizorodými chemickými látkami.
§ 23 odst. 1b a 2b)
Za přestupek lze uložit pokutu do výše 50 000 Kč.

Zdeňka Poláková
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Město Holice a technické služby informují
Opravy a údržba městského majetku
V prosinci proběhla údržba laviček na hřbitově a v cent-
ru města, kdy byly opatřeny novým nátěrem a dosloužilé 
dřevěné prvky byly nahrazeny novými. Do provozu byly 
uvedeny rekonstruované kotelny v domech čp. 19 a 1131. 
Jsou nově napojeny na sofistikované systémy, které pře-
nášejí řízení těchto kotelen do 21. století. 
Dětská hřiště a sportoviště
V  rámci zkušebního provozu sportovní haly po  rekon-
strukci probíhají i po domluvě se sportovními kluby drob-
né úpravy. Na městském stadionu je dokončováno nové 
oplocení, včetně hlavní vstupní brány. Nové houpačky 
dostane dětské hřiště u DDM, na hřišti Malá Muška pro-
běhnou dílčí opravy, a na Koudelce je již opravena stře-
cha na  dětském hradu. V  současné době se dokončují 
výběrová řízení pro rekonstrukci hřiště Na Lipáku (nové 
zázemí, WC, tribuny) a pro veřejné hřiště u MŠ Staroholic-
ká (celková revitalizace, hřiště s víceúčelovým povrchem, 
kryté sezení). 
Městská zeleň
Technické služby ve spolupráci s městem Holice a odbor-
nými firmami se intenzivně věnují údržbě zeleně. Nově je 
například otevřen pro veřejnost sad v Husově ulici (vedle 
pumptrackového hřiště). Došlo k  jeho revitalizaci a  vy-
tvoření malého, ale příjemného parku. Změny zahrnují 
odstranění starých stromů, udržovací a zmlazovací řezy 
a terénní úpravy. Budou zde také vysazeny nové ovocné 
stromy a osazen drobný mobiliář.
Ke zmlazení keřů, dřevin a ovocných stromů došlo i za kul-
turním domem a v ovocném sadu za ZUŠ Karla Malicha. 
Pokácení okrasných sakur v  Dudychově ulici a  úprava 
zeleně v  Palackého ulici přinesly potřebnou revitalizaci 
a otevřely prostor pro novou výsadbu. Proběhly také od-
borné zásahy na dřevinách v městském parku a vyřezá-
vání náletových dřevin podél silnic směrem na Roveňsko, 
k rybníku Hluboký a v okolí Holic. Na dětských hřištích, 
u autobusového nádraží a na dalších místech je provádě-
no štěpkování kvalitní bílou štěpkou.
Obnova techniky
Technické služby získaly od  města Holic finanční pro-
středky na  nákup bubnového třídícího síta, které bude 

sloužit ke  zpracování a  třídění biologického materiálu. 
Taktéž bylo podpořeno pořízení nového traktoru na se-
čení příkopů, svoz materiálu a zimní údržbu. 
Podrcené sutě a beton na prodej
Tento materiál je ideální pro různé stavební účely, například 
jako podklad či zásypový materiál. Nejenže tak podpoříte 
udržitelný způsob nakládání s odpady, ale zároveň získáte 
kvalitní a cenově dostupný stavební materiál. Více informa-
cí naleznete na webových stránkách technických služeb.
Kvalitní palivové dřevo za výhodnou cenu
Dřevo pokácené na  městských pozemcích je možné 
zakoupit za 800 Kč/m3. Toto palivové dřevo je k odběru 
přímo v Holicích. Přispějete tak ke smysluplnému využití 
místních zdrojů. Bližší informace jsou k dispozici na sběr-
ném dvoře.
Kvalitní kompost
S blížícím se koncem zimní sezony bylo zahájeno třídění 
kompostu, aby byl zajištěn jeho dostatek na jarní období. 
Kompost bude k prodeji na sběrném dvoře.
Odpadové hospodářství
Děkujeme občanům za  spolupráci při třídění odpadu 
a věříme, že i letos společně přispějeme k lepšímu a šetr-
nějšímu přístupu k životnímu prostředí. V roce 2024 tvo-
řil komunální odpad celkem 1 288,12 tun a tříděný odpad 
2 152,11 tun. Je vidět, že se ve městě správně a dobře třídí 
a za to vám patří velký dík. Stále přísnější normy pro podíl 
vytříděného odpadu přinášejí tlak na finanční náročnost 
odpadového hospodářství, a proto je každý vytříděný ki-
logram důležitý. 
Re-Use centrum – místo, kde se odpad stává použitel-
ným 
Aby byl podíl netříděného odpadu ještě menší, vyčlenilo 
město Holice v rozpočtu města prostředky pro výstavbu 
Re-Use centra. To je místo, kam je možno bezplatně ode-
vzdat funkční předměty z domácnosti, které by jinak byly 
vyhozeny. Takto jsou předány dál, aby posloužily ještě ně-
komu jinému. Na tuto stavební akci bylo zároveň požádá-
no o dotaci (cca. 50 % nákladů). Re-Use centrum vyroste 
na sběrném dvoře.

Ondřej Výborný
Ondřej Dobrovolský

Cena města Holic – čestné ocenění za výjimečné zásluhy

Cena je udělována za dlouhodobou dobrovolnou činnost, 
propagaci města, významnou reprezentaci nebo čin ve-
doucí k záchraně života. Ocenění mohou získat jednotliv-
ci i kolektivy, bez ohledu na místo bydliště.
Návrhy na ocenění mohou podávat občané i organizace 

písemně starostovi města do 30. dubna. Všechny návrhy 
posoudí rada a zastupitelstvo města. 
Zapojte se do nominací a pomozte ocenit ty, kteří přispí-
vají k rozvoji našeho města!

Petr Kačer

Neformálně pečující: Kdo jsou a jak o sebe pečovat?
Každý z nás se může ze dne na den stát neformálně pe-
čujícím – osobou, která se stará o blízkého člověka, jenž 
se již nedokáže o  sebe postarat sám. Ať už jde o  rodi-
če, partnera, dítě, sourozence nebo jiného člena rodiny, 
neformální péče může být emočně i  fyzicky zatěžující. 
Zvládat dlouhodobě takové zatížení je velmi náročné. 
U  pečujících existuje vysoké riziko rozvoje psychických 
onemocnění, zdravotních potíží, sociální exkluze nebo 
partnerských problémů.

Neformálně pečující je osoba, která poskytuje péči 
a podporu někomu, kdo potřebuje dlouhodobou pomoc 
v důsledku nemoci, postižení, stárnutí nebo jiných zne-
výhodnění, a  to bez formálního vzdělání či profesionál-
ního zaškolení. Obvykle tuto péči vykonává dobrovolně 
a  bez finanční odměny. Může se jednat o  pomoc např. 
s hygienou, stravováním, pohybem, asistenci při návště-
vách u  lékaře, administrativní podporu a  také emoční 
a psychickou podporu. Protože se většinou jedná o péči 
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Domov Simeon v Horním Jelení
Naše motto zní „Jsme tady, abyste VY nebyli na všechno 
sami“.

Domov Simeon, jehož zřizovatelem je SKP-CENTRUM, 
o.p.s., se nachází v Horním Jelení, na adrese k Dubu 711. 
V  rodinném prostředí poskytujeme odlehčovací službu 
a domov pro osoby se zdravotním postižením. 
Jsme malé zařízení s profesionálním týmem, jehož cílem 
je individuální přístup ke každému klientovi. Celková ka-
pacita je 20 lůžek, pokoje jsou dvoulůžkové s vlastním so-
ciálním zařízením a TV. Celý objekt je plně bezbariérový, 
situovaný v klidném prostředí Horního Jelení. 
Poskytujeme péči, ubytování a celodenní stravu dospě-
lým lidem (od 18 let), kteří mají z důvodu věku, zdravot-
ního postižení či dlouhodobé nemoci problém s  péčí 
o sebe. 
Odlehčovací služba pomáhá těm, kteří se na přechod-
nou dobu, maximálně 3 měsíců, ocitnou bez pomoci 
a podpory členů rodiny či blízkých osob, kteří o ně běžně 
pečují. Umožňujeme tak pečující rodině či blízkým oso-
bám čas na nezbytný odpočinek a vyřízení vlastních zá-
ležitostí.
S ohledem na soběstačnost každého jedince zajišťujeme 
v Domově Simeon celodenní péči, jejímž obsahem je sta-
rost o člověka po stránce tělesné i psychické. Naše klien-
ty podporujeme i  v  zapojení se do  společenského dění 
v domově. 
Klienti mají možnost každé dopoledne a  odpoledne 
využít nabídku aktivizačních činností, zaměřujících se 

na procvičení jemné motoriky, jednoduché cviky, procvi-
čování paměti, nácvik chůze, tvoření, zpěv, pečení, hraní 
společenských her, mezi oblíbené patří „Člověče, nezlob 
se“, bingo nebo kuželky aj. Nabídka aktivizací je různoro-
dá a každý den probíhá jinak. Využívána je téměř všemi 
klienty. 
Každý čtvrtek k nám dochází paní knihovnice klientům 
předčítat. Dvakrát měsíčně probíhá muzikoterapie a ca-
nisterapie. Na pravidelné modlitební chvilky k nám při-
chází paní farářka. 
I pedikérka a kadeřnice jsou pravidelnými „návštěvníky“ 
našich klientů.
Během roku se u nás konají hudební vystoupení, v  létě 
nám hrají účastníci Hudebního tábora, během roku 
k nám zavítají děti z mateřské a základní školy v Horním 
Jelení. Ostatní program organizují pracovníci. Máme rádi 
české tradice, připravujeme a  slavíme Velikonoce, ad-
ventní čas a Vánoce, Pálení čarodějnic, zavítá k nám i Mi-
kuláš, Masopustní průvod aj. 
Můžete nás sledovat na FB Domov Simeon.
Služby jsou poskytovány díky finanční podpoře Pardu-
bického kraje, Statutárního města Pardubice a  města 
Holice. Děkujeme.
 
Domov Simeon
K Dubu 711
533 74 Horní Jelení
773 448 852, 777 765 849, www.skp-centrum.cz

Kateřina Filipová

o blízkou osobu, jsou pečující často citově zainteresováni 
a považují tuto roli za svou morální povinnost.
K tomu stát se neformálně pečujícím stačí jeden telefo-
nát od lékaře, jeden seniorův pád na schodech, jedna váž-
ná diagnóza – a život se může během okamžiku změnit. 
Pečující často nemají prakticky čas na sebe, své koníčky, 
na  partnerské a  přátelské vztahy a  leckdy nestíhají ani 
svou práci. Častými průvodními jevy neformální péče jsou 
chronický stres, únava a izolace. V průběhu času se mů-
žou dostavit pocity vyhoření, frustrace nebo osamělosti, 
protože okolí ne vždy rozumí, jak náročná tato role je.
V ČR má zkušenost s déle trvající péčí 2,5 milionu lidí a 3/4 
z nich pečují o svého blízkého již déle než rok nejméně 
dvacet hodin týdně. Polovina rodičů dětí se zdravotním 
znevýhodněním se cítí neustále pod tlakem, pro 44 % je 
obtížné skloubit péči s ostatními stránkami života a 20 % 
z nich deklaruje, že by situaci nemohli zvládnout, pokud 
by péče byla ještě náročnější.
Kateřina Novotná, ředitelka Terapeutické linky Sluchát-
ko uvádí, jak zní typicky příběh pečujícího, který se ob-
rátil na linku: „Když mi onemocněl táta, pomáhala jsem 
mámě s péčí o něj, sama by to všechno nezvládla. Sklou-
bit péči o tátu, práci, výchovu dětí a starost o domácnost 
bylo v tu dobu opravdu náročné. Časem jsem si musela 
zkrátit úvazek. Neměla jsem žádný čas na sebe a vůbec 
si to neuvědomila. Po dvou letech už jsme museli využít 
služeb hospice. Pro mámu bylo těžké srovnat se s odcho-
dem celoživotního partnera a  brzy začala potřebovat 
péči i ona. Zanedlouho jsme ji přes manželův zdrženlivý 
nesouhlas museli nastěhovat k  nám. Kdyby maminka 
neodešla rok po tátovi a byla tady déle, myslím, že s její 
potřebou péče by už to nepřežilo moje manželství.“

Jak pečovat o sebe, když pečuji?
Péče o druhé je důležitá, ale stejně tak je důležité neza-
pomenout na péči o sebe. Zde je několik tipů, jak na to:
•  Nebojte se požádat o pomoc – zapojte další členy rodiny, 

přátele, sousedy nebo profesionální služby. „Když jsem já 
pečovala o člena rodiny, založila jsem nám whatsappo-
vou skupinu, kde jsme s ostatními pomáhajícími sdíleli, 
jak se dnes opečovávaný cítí, co zrovna potřebuje a po-
dobně,“ přidává vlastní zkušenost Kateřina Novotná. 

•  Najděte podporu pro sebe – můžete například zavolat 
na  bezplatnou a  anonymní linku Sluchátko. Na  čísle 
212 812 540 můžete využít až dvanácti hovorů s vaším 
psychoterapeutem za rok. 

•  Dělejte si čas na sebe – i krátký odpočinek pomáhá sní-
žit stres – 20 minut s kávou na sluníčku, nebo protaho-
vání se či procházky vám pomůže načerpat síly, které 
tolik potřebujete k péči. 

•  Naučte se říkat „ne“ – není možné zvládnout všechno, 
delegování péče či jejich částí nebo střídání se v  ní je 
klíčem k dlouhodobé udržitelnosti.

•  Aktivně pečujte o své duševní i  fyzické zdraví. Základ-
ními kameny péče jsou pohyb, spánek, vyvážený jídel-
níček, vztahy a sebevztah – meditujte, prožívejte i malé 
radosti a buďte k sobě laskaví. 

Být neformálně pečujícím je výzva, která může být vy-
čerpávající, ale zároveň i  obohacující. Nejste na  to však 
sami. Hledání pomoci a  pečování o  vlastní zdraví není 
sobectví, ale nutnost, abyste mohli dlouhodobě pečovat 
i o svého blízkého. Nebojte se proto obrátit na odborníky 
a využívat dostupné zdroje podpory.

Michaela Kálaziová
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Péče o duševní zdraví
Pomáháme zvládat život 
s duševním onemocněním
Když do  života vstoupí vážné 
duševní onemocnění, může 

být těžké najít cestu zpět k běžnému životu. Právě pro-
to jsme tu my – tým sociálních pracovníků a zdravotníků 
organizace Péče o duševní zdraví. Poskytujeme bezplat-
nou podporu lidem starším 16 let z celého okresu Pardu-
bice, kteří se potýkají s vážným duševním onemocněním.
Jak pomáháme?
•  Jezdíme k lidem domů nebo na jiné domluvené místo, 

kde poskytujeme sociální i zdravotní podporu.
•  Pomáháme se zvládáním každodenních situací – ať už 

jde o nastavení medikace, jednání na úřadech, hospo-
daření s financemi nebo zapojení do společnosti.

•  Podporujeme nejen osoby, které se potýkají s duševním 
onemocněním, ale i jejich rodiny.

Jak konkrétně vypadá naše podpora?
Příběh cesty z izolace
Sedmnáctiletá slečna A. se uzavřela do  sebe a  přestala 
komunikovat. Navázání kontaktu trvalo týdny, ale díky tr-

pělivé práci psychiatra, psycholožky i sociální pracovnice 
se postupně začala otevírat světu. Dnes už dokáže vyjít 
ven s maminkou a pokračujeme v podpoře jejího dalšího 
rozvoje. I malé kroky mohou mít velký význam.
Návrat do komunity po těžké nemoci
Panu K. vstoupila do života schizofrenie a potýkal se také 
s následky vážného průběhu covidu. Pomohli jsme mu 
nejen s  úpravou bydlení, ale i  se zajištěním pečovatel-
ské a  úklidové služby. Díky podpoře se po  dvou letech 
odhodlal zapojit do  terapeutické skupiny ve  středisku, 
kam nyní dochází pravidelně. Pan K. zvládl těžké období, 
a bylo to i díky tomu, že jsme společně s ním hledali to 
nejfunkčnější řešení.
Sídlíme na  adrese: Jana Palacha 1552, Pardubice. Po-
kud potřebujete pomoc, kontaktujte koordinátora vstu-
pu do  služeb Jana Rybičku: jan.rybicka@pdz.cz nebo 
777 915 750.   
V kontaktní den: PONDĚLÍ 12:00–15:00 hodin můžete při-
jít i bez předchozí domluvy.
Ozvěte se. Společně najdeme cestu, jak žít život, který 
neovládají projevy duševního onemocnění. Více informa-
cí na www.pdz.cz.

Magdalena Plivová

Zazvoní i na vás?
Na jaře se rozbíhá další kolo ce-
lostátního šetření, při němž ta-
zatelky a tazatelé Českého sta-

tistického úřadu navštěvují domácnosti po celé republice 
a žádají je o spolupráci. Šetření probíhá po celý rok.
Tazatelky a tazatelé ČSÚ mají adresy, které musí navštívit, 
předem dané, a pokud je odmítnete, nemohou je nahra-
dit například tím, že by vyzpovídali sdílnějšího souseda. 
Jednotlivé domácnosti vybírá z  celorepublikového se-
znamu adres počítačový program tak, aby pokryly všech-
ny obydlené části země a odpovídaly hustotě osídlení da-
ného regionu.
Pokud tazatelka nezastihne nikoho doma, zpravidla za-
nechá ve schránce na sebe kontakt. Jestliže se jí na tento 
kontakt nikdo neozve, vrátí se na místo ještě několikrát 
a pokusí se s obyvateli daného domu nebo bytu spojit.
Skutečnost, že se jedná o  tazatele Českého statistické-
ho úřadu, a  nikoliv o  podomní prodejce či podvodníky, 
lze snadno ověřit na webové stránce úřadu (csu.gov.cz). 
Dole, v tmavomodré části je ve sloupci „Ochrana dat a le-
gislativa“ odkaz „Ověření tazatele“. Po jeho odkliknutí se 
otevře okno, do něhož je třeba zapsat číslo průkazu, kte-
rým se tazatelky legitimují. Jestliže číslo souhlasí, objeví 
se údaje o  tazatelce. Zadání nesprávného čísla vyvolá 
hlášku, že se jedná 
o  neplatný průkaz. Ověřit totožnost tazatelky je možné 
i telefonicky na číslech uvedených na webu ČSÚ (www.
csu.gov.cz) v záložce Krajské správy.
Informace zjišťované při šetření v domácnostech jsou po-
třebné pro hodnocení sociální 
a ekonomické situace v České republice, např. jak velkou 
část ze svých příjmů vynakládají domácnosti na energie 
či nájem, kolik vydávají lidé za léky a zdravotní pomůcky 
nebo jak se liší mzdy a spotřeba na venkově a ve městě.
Český statistický úřad používá sesbírané údaje pouze 
pro statistické účely a  nepředává je žádným dalším or-

gánům ani institucím, např. finanční správě, policii nebo 
soudům. Všechny dotazníky jsou v průběhu zpracování 
anonymizovány, tzn., že se oddělí jejich obsah 
od  identifikačních údajů domácnosti nebo osoby, která 
na otázky odpovídala. Výsledné statistické výstupy jsou 
zveřejňovány souhrnně, např. za republiku, region, za do-
mácnosti rozdělené podle výše příjmu, počtu dětí, veli-
kosti obce, právní formy užívání bytu apod. Rozhodně 
z nich nelze zpětně dohledat, které domácnosti poskytly 
jaká data nebo koho konkrétně se dané hodnoty týkají.
Data o životní situaci občanů získaná v rámci šetření v do-
mácnostech nelze pořídit jiným způsobem, a ochota lidí 
zodpovědět dotazy tazatelek je proto naprosto klíčová. 
Bez ní bychom byli ochuzeni o mnoho důležitých infor-
mací, které využívají nejen politici a úřady, ale i běžní lidé, 
například když například porovnávají svůj příjem s prů-
měrnou mzdou v zemi či v kraji, 
když řeší náklady na energie nebo zvažují změnu bydli-
ště.
Nevyhánějte tedy prosím tazatelky a  tazatele Českého 
statistického úřadu od svých dveří 
a buďte jim nápomocni v jejich nelehké práci.

Pavel Černý
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Pomáháme domácnostem 
s energiemi
V době rostoucích cen energií se otázka energetické 
chudoby stává stále aktuálnějším tématem. Projekt 
„Prevence energetické chudoby“, realizovaný Minis-
terstvem práce a sociálních věcí (MPSV), se zaměřuje 
na komplexní řešení této problematiky. Cílem projek-
tu je poskytnout domácnostem potřebné poraden-
ství, ale také konkrétní pomoc, aby mohly efektivně 
snížit své výdaje za energie.
Co je energetická chudoba?
V České republice se energetická chudoba týká více než 
milionu lidí a projevuje se neschopností domácností za-
bezpečit si adekvátní přístup k energiím na uspokojení 
svých základních potřeb, jako je vytápění, ohřev vody 
nebo používání elektrických spotřebičů. Tato situace 
může mít vážné důsledky na kvalitu života, zdraví a cel-
kovou pohodu lidí. Nejčastěji jsou ohroženy skupiny seni-
orů, samoživitelů anebo osoby hendikepované či sociálně 
nebo místně vyloučené. Projekt „Prevence energetické 
chudoby“ se snaží jejich situaci zlepšit a nabídnout kon-
krétní řešení. 
Zaměřujeme se na několik klíčových oblastí:
•  Komplexní poradenství zdarma: Projekt je unikátní 

svým individuálním přístupem. Terénní pracovnice 
navštěvují domácnosti a  pomáhají jim analyzovat je-
jich energetickou situaci. Zjišťují, jaké jsou jejich výdaje 
za energie, jaké spotřebiče používají, a radí, jak mohou 
své náklady snížit. 

•  Edukace a  aktivizace: Součástí je vzdělávání domác-
ností v  oblasti úspory energií. To zahrnuje informace 
o efektivním využívání spotřebičů a dalších úsporných 
opatřeních. 

•  Zajištění úsporných zařízení a spotřebičů: Ve spolupráci 
s partnery zajišťujeme měřáky spotřeby energií, instalu-

jeme do domácností úsporná zařízení a také umožňuje-
me získání nových, energeticky úsporných spotřebičů.

•  Systémová řešení: Zaměřujeme se také na navrhování 
systémových řešení, která by mohla pomoci řešit pro-
blematiku energetické chudoby na  širší úrovni, napří-
klad prostřednictvím legislativních změn.

Díky komplexnímu přístupu, spolupráci s  různými part-
nery a  zejména terénnímu poradenství má projekt po-
tenciál přinést reálné a  trvalé změny v životech mnoha 
lidí. Pokud vás trápí ceny energií, platíte více než zvlá-
dáte, potřebujete poradit v jednání s úřady či dodavateli 
energie nebo jste organizace, která nám může pomoci 
vytipovat domácnosti, které jsou tímto problémem za-
sažené, obraťte se na nás: anezka.pelikanova@mpsv.cz, 
+420 778 960 895.
Více informací najdete na www.energo-chudoba.cz.

Anežka Pelikánová

Býti maškarníkem
Zkraje roku 2004 za mnou přišli chlapi z dechovky, abych 
šel hrát na  první holický masopust, protože nikdo jiný 
není k dispozici. Moc nadšený jsem z toho tenkrát nebyl, 
ale když je někdo jediný a  může, tak prostě musí. Na-
konec ta akce dopadla docela dobře. Další ročník jsme 
hrozně promokli, ale ani to mě neodradilo. Hraní při maš-
karních průvodech jsem definitivně zařadil do svého hu-
debního kalendáře. Později jsme kapelu omladili, snad 
i zkvalitnili a když se masopustu vzdali místní hasiči, za-
čali jsme s přáteli a kolegy hledat způsob, jak tuto tradici 
v Holicích nejen zachovat, ale zároveň ji vylepšit. Taky už 
jsme chtěli párkrát skončit, ale nakonec jsme prozatím 
vždycky našli sílu pokračovat, i když třeba v jiné podobě 
nebo po jiné trase.
Jako letitý maškarník (nemohu napsat zkušený, proto-
že tímto přízviskem se pyšní pouze jediná osoba) vím, 
že předpoklady pro tuto kratochvíli v  sobě člověk buď 
má, nebo nemá. Trochu komedianství, smysl pro humor 
i  nadsázku, schopnost nedělat si těžkou hlavu z  toho, 
když vás někdo odmítne nebo se na vás dívá zpoza záclo-
ny, cit pro lidovou tradici, dobrosrdečnost, výdrž fyzickou, 
společenskou (zkrátka umět pít s mírou i Mírou), u kapely 
i hudební. Musíte být tak říkajíc do party, ne žádný mr-
zout, ale především mít ochotu obětovat tomu čas. I tady 
platí, že jakmile podlehnete nějaké vášni, vzdáváte se jí 
těžko. Oddanost masopustu asi nejlépe demonstroval 
můj kamarád, který se v období covidových uzávěr roz-
hodl uspořádat tzv. on-line maškary, když obvolal ostat-
ní muzikanty a vyzval je, aby si s ním po telefonu zahráli 
a dali „panáka“. Vynucená pauza od každoročního maš-
karničení mu prostě chyběla.
Chtěl bych touto cestou poděkovat všem, kteří s  námi 
masopustní káru táhli, táhnou a věřím, že potáhnou dál: 
hudebnicím a hudebníkům, všem maskám, domácnos-
tem, které nám otevřely, partnerům akce. A  především 
přátelům ze spolku Kultura pro město. Ti masopust v Ho-
licích fakticky pořádají a  pro ten letošní seřadili průvod 
čítající úžasných 32 maškarádů.
Věřte, že nás, maškarnic a maškarníků, není mnoho, když 
však sleduji dění ve společnosti, především pak na soci-
álních sítích, nemohu se zbavit dojmu, že maškar máme 
v naší zemi přehršel. To už je ale jiný příběh, bohužel ne 
tak veselý.

Karel Král

S DECHNOU DO POHÁDKY 
– REPRÍZA
Stejně jako každý rok vás srdečně zveme na reprízu tema-
tického koncertu Dechového orchestru Kulturního domu 
města Holic, která se uskuteční 5. dubna 2025 v 18:00 ho-
din na parketách jeviště kulturního domu v Holicích.
Dle slov dirigenta Ondřeje Lisého: „Osobně nepovažuji 
reprízu za  pouhé opakování programu z  podzimní pre-
miéry, ale možnost vylepšit a vyšperkovat skladby, přidat 
novinky, změnit choreografii a přidat překvapení,“ tento 
koncert jistě nebude takový jako ten podzimní, ale lepší. 
Těšit se můžete jak na zpívané, tak instrumentální skladby 
z českých i světových končin. Repertoár je složen z něko-
lika stávajících skladeb, které jsme zdokonalili a ozvláštni-
li. Oproti původnímu programu koncertu se také rozšířil 
o několik nových skladeb s několika překvapeními.
Stejně jako vždy s námi vystoupí několik sólistů. Naši věr-
ní posluchači jich určitě většinu znají a pamatují si je již 
z předešlých koncertů. 
Vstupné jako vždy činí 150 Kč. Další informace o  nad-
cházejícím koncertu a  našem orchestru můžete najít 
na stránkách www.dokd.cz a na Facebooku.

Veronika Sopoligová a Eliška Ročková
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Kalendárium
DUBEN

1. dubna 1960 (65 let) byla zřízena 
instituce – Dům pionýrů a  mládeže, 
jehož ředitelem byl jmenován Lu-
děk Kment. Slavnostně byl otevřen 
24. února 1961.

3. dubna 1895 (130 let) dopoledne se 
v  čekárně 3. třídy v  Borohrádku ko-
nalo jednání o  stavbě místní dráhy 
z Holic buď do Borohrádku nebo Tý-
niště, týž den odpoledne se v poradě 
pokračovalo v Holicích. Tam pak bylo 
rozhodnuto předsedou této komise 
komisařem Mahlingem z  místodr-
žitelství v  Praze doporučit variantu 
na Borohrádek.
5. dubna 1990 (35 let) Občanské Fó-
rum (OF) v Holicích připravilo kultur-
ní program s  posluchači Bruselské 
konzervatoře z  Belgie. Výtěžek byl 
věnován na konto holické polikliniky.
6. dubna 1925 (100 let) Česká zem-
ská hasičská jednota (ČZHJ) rozhodla 
utvořit mateřské župy v  sídlech sa-
mosprávných okresů, a  tak vznikla 
i  naše hasičská župa holická, která 
svoji činnost vyvíjela až do  obsaze-
ní Československé republiky v  roce 
1939.
7. dubna 1935 (90 let) se u Černého 
koně konala členská schůze Družiny 
čsl. válečných poškozenců v Holicích. 
Předseda př. Václav Železný oznámil, 

že Občanská záložna v Holicích k naší 
žádosti darovala 300 Kč na  úhradu 
dluhu váznoucímu na  pamětních 
deskách padlých.

7. dubna 2005 (20 let) se v Holicích 
uskutečnilo první setkání burmistrza 
Fabianovskiho z  Polského Strzelce 
Opolskie s naším starostou L. Effen-
berkem a  konzulem ČR v  Polsku 
Kubíkem a  dohodli základní obrysy 
budoucí spolupráce. Na  zářijovém 
setkání téhož roku při okresních do-
žínkách v Kadlubie (ves z regionu Str-
zelec Opolskich) již došlo k  přímým 
kontaktům na úseku školském a kul-
turním, jakož i mezi tamním a holic-
kým sborem dobrovolných hasičů.
9. dubna 1900 (125 let) byl zde zřízen 
spolek pro „zařizování a  udržová-
ní vychovávajících ústavů pro dítky 
dokončeného 5. roku“. Hlavním jeho 
úkolem bylo shromáždit finance 
na stavbu opatrovny.
9. dubna 1940 (85 let) br. Josef Hra-
decký, sbormistr pěveckého a  hu-
debního kroužku Hlahol obdržel 
usnesením výboru Pěvecké obce 
české za  38letou nepřetržitou, věr-
nou a  příkladnou činnost stříbrnou 
medaili.
10. dubna 1915 (110 let) zemřel v Ho-
licích Václav Lohniský, hasičský či-
novník, čestný člen župy chrudim-
ské, zakladatel, předseda a  čestný 
člen sboru, autor a vydavatel povídek 
z hasičského a vojenského života, ře-
ditel městských úřadů v Holicích. Na-
rodil se 4. září 1845 v Holicích.

11. dubna 2015 (10 let) se na náměs-
tí T. G. Masaryka uskutečnil I. ročník 

Memoriálu Jiřího Kerouše – soutěže 
v požárním sportu.
12. dubna 1950 (75 let) byla ve  Sta-
roholické škole ustavena organizace 
„Pionýr“. Přihlásilo se 20 žáků 4. a 5. 
třídy. Vedoucím byl učitel K. Holinka. 
V roce 1956 byla zakoupena skupino-
vá pionýrská vlajka.

15. dubna 1930 (95 let) v Nordnachu 
se narodil Erwin Junker, německý 
továrník. Zemřel 13. července 2024 
(† 94).

16. dubna 1950 (75 let) Okresní ha-
sičská jednota v  Holicích jmenovala 
Antonína Pfeifra svým čestným sta-
rostou. Předsedou Okresní hasičské 
jednoty byl Václav Kment, velite-
lem Alois Vlk a  jednatelem Jindřich 
Schwarzkopf.
25. dubna 1975 (50 let) ve  velkém 
sále kulturního domu se konal kon-
cert Slovensko – českého přátelství 
v  rámci oslav 30. výročí osvobození. 
Účinkovali členové opery Národního 
divadla v Bratislavě.

30. dubna 1945 (80 let) zdejší ob-
chodníci odmítali přijímat německé 
marky, ale německým okresním úřa-
dem bylo oznámeno, že jsou stále zá-
konným platidlem.

Václav Kment
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KULTURNÍ DŮM MĚSTA HOLIC
Kulturní kalendář na měsíc DUBEN 2025

PŘEDSTAVENÍ, KONCERTY A SPOLEČENSKÉ AKCE
datum hodina program vstupné
5. 4. 18:00  S dechnou do pohádky – repríza
sobota   Koncertní večer Dechového orchestru KD Holice plný nejznámějších skladeb z českých i světových 

pohádek. 150 Kč
12. 4. 14:00  11. setkání harmonikářů
sobota    Setkání příznivců harmonik se uskuteční v ZUŠ Karla Malicha. 80 Kč
12. 4. 19:30  Vše o ženách
sobota   Tři herečky, pět příběhů a nepočítaně zábavy. Komedie v hlavních rolích s Anežkou Rusevovou, 

Monikou Zoubkovou a Kristýnou Badinkovou Novákovou. 
   Uvádí divadlo Studio dva. ABO 2025. od 400 Kč
24. 4. 17:00  Beseda a křest knihy s Kristýnou Trpkovou
čtvrtek   Městská knihovna zve na akci s oblíbenou holickou spisovatelkou. zdarma
26. 4. 19:30  Večer pro Líbu
sobota   Jednoaktovka „Romeo a Julie“ a bláznivá skeč o jedněch narozeninách „Tanec v rodném domě“ 

na počest 95. narozenin Libuše Strakové. zdarma

KINO
datum hodina program vstupné
8. 4. 17:00  Kayra a tajemné město Inků
úterý   Kdysi dávno v království Inků žili královští poslové, kteří byli rychlí jako vítr a odvážní jako jaguáři. 

Mohli to však být pouze muži! To se ale nezamlouvalo Kayaře, která je odhodlaná tuto tradici zlo-
mit.

   Žánr: animovaný/dobrodružný. Délka: 81 minut. 100 Kč
15. 4. 19:30  Tichá pošta
úterý    Skutečný příběh o odvaze malých i velkých hrdinů, který je zasazen do zimy na sklonku německé 

okupace do oblasti zasněžených Krkonoš. 
   Režie: Ján Sebechlebský.
   Hrají: Eliška Dytrychová, Theo Schaefer, Jakub Král, Martin Kubuš.
   Žánr: rodinný/drama. Délka: 97 minut.  140 Kč
22. 4. 19:30  Na plech
úterý   Mladý ambiciózní ekonom se stěhuje na sever Čech za prací. Zde se seznámí se syny nejlepšího 

vařiče pervitinu Grundzy a posléze i se samotným Grundzou, hlavou rodiny.
   Režie: Marty Pohl.
   Hrají: Jan Hofman, Mirek Milko, Julius Oračko, Milan Šteidler.
   Žánr: komedie – nepřístupné do 15 let. Délka: 101 minut. 140 Kč
29. 4. 19:30  Saint-Exupéry
úterý   Píše se rok 1930 a mladý Antoine de Saint-Exupéry slouží společně s legendárním letcem Henrim 

Guillaumetem jako pilot francouzské poštovní společnosti. 
   Režie: Pablo Agüero.
   Hrají: Louis Garrel, Diane Kruger, Vincent Cassel, Sergej Onopko.
   Žánr: drama/životopisný. Délka: 98 minut. 140 Kč

AKADEMIE VOLNÉHO ČASU
datum hodina program vstupné
7. 4.  16:00   Pohádková zahrada – Srdcem pro zvířata
pondělí    Beseda o fungování azylu pro opuštěná a týraná zvířata uprostřed Pardubic, který zároveň slouží 

jako komunitní a  dobrovolnické místo. O  zvířecích cestách a  životních příbězích bude vyprávět 
Romana a Lucie, zakladatelky Pohádkové zahrady.

   Beseda proběhne v Africkém muzeum Dr. Emila Holuba. zdarma

VÝSTAVA
1.–29. 4.   Jana Krejzová – Pod hladinou
   Výstava v galerii. Vernisáž proběhne 11. dubna od 17:00 hodin.
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Standing ovations!
Začnu od konce. Standing ovations! Tím by bylo řečeno 
vše a stačil by už jen odkaz na obrázky dokreslující parád-
ní přátelskou atmosféru. Pár vět přesto dodávám. Noema 
Erba je operní pěvkyně, která byla doposud známější spí-
še v zahraničí. Časy se mění a vše má svůj další přiroze-
ný vývoj. Tato sopranistka dokáže svým hlasem potěšit 
milovníky krásného umění, ale vedle toho dokáže úspěš-
ně řídit i  svou uměleckou agenturu Tanellno, se kterou 
úspěšně rozeznívá pódia nejen svého rodného Pardubic-
kého kraje, ale celé ČR. Ošizeno však nezůstává ani za-
hraniční publikum, stačí připomenout z  poslední doby 
například vystoupení ve Vídni a devět dní před holickým 
koncertem i koncert v italském Milánu. Na svá vystoupe-
ní zve přední kolegy svého pěveckého oboru, namátkou 
jmenuji například známou operní pěvkyni Hanu Joná-
šovou, pěvce brazilského původu Miguelangela Caval-
canti, italského pěvce Paola Lardizzone či muzikálovou 
hvězdu našich scén Daniela Hůlku. Na Novoroční koncert 
do Holic dne 12. ledna 2025 si paní Noema pozvala přední 
českou mezzosopranistku mezinárodního kalibru, paní 
Andreu Kalivodovou. Zároveň i  klavíristku Kristinu Mar-
kovou, která patří ve svém oboru rovněž mezi špičkové, 
perspektivní interprety, a to nejen u nás, ale i v celé Ev-
ropě. Již v úvodu koncertu bylo zřejmé, že interpreti i di-
váci jsou naladěni na stejnou notu. V průběhu celé akce 
zazněly nádherné skladby klasiků, Antonína Dvořáka, Jo-
hanna Strausse či George Bizeta a  dalších. Z  pódia nás 
zpěvem oslovila Rusalka, Carmen či Dívka s vlasy jak len. 
Ach, Bože, božínku, slyšeli jsme i čarovné Čury, mury, fuk 
a  zasvítil nám i  Měsíček na  nebi hlubokém v  krásném 
lednovém podvečeru v  Holicích. Sálem s  opravdu vyni-
kající akustikou rezonovala nejen krásná hudba a  zpěv, 
ale i sympatické doprovodné povídání. V rámci něho se 

mohli účastníci dozvědět nejen zajímavosti z umělecké-
ho života, ale třeba i to, že paní Noema Erba byla v  loň-
ském roce oceněna prestižní cenou Zlaté křesadlo 2023 
za charitativní péči o  italského seniora žijícího v Chrudi-
mi. V solidně zaplněném hledišti bylo možno zahlédnout 
celou řadu významných osobností veřejného i kulturního 
života, nejen z Holic, ale i z Pardubic a širšího okolí. Výji-
mečný koncert si nenechala ujít například ani paní sená-
torka Miluše Horská. Zmíním i to, že v publiku byl osobně 
přítomen i  primář očního oddělení Pardubické nemoc-
nice doc. MUDr. Jan Novák, CSc., který osobně operoval 
zmíněného seniora z  Itálie a dokázal mu zachránit zrak 
a vidění tohoto světa alespoň jedním okem. Program tr-
val bezmála dvě hodiny, hlavní interpretky však po tradič-
ním přídavku nezmizely v  útrobách šaten, jak to občas 
bývá běžné, ale ochotně diskutovaly s diváky v předsálí, 
podepisovaly se zájemcům na  památku a  byly ochot-
né se s každým zájemcem i vyfotit. Parádní akce, o tom 
žádná. Zasloužené veřejné poděkování patřilo mimo jiné 
i  paní Janě Stejskalové z  Dašic, která významně spolu-
pracuje s  pořádající agenturou Tanellno a  řada diváků 
ji zná jako organizátorku zajímavých kulturních pořadů 
právě v Dašicích. Jak mi paní Jana na závěr prozradila, již 
dnes je znám termín podobné akce, která se bude v Ho-
licích konat opět za rok, a měla by být druhým korálkem 
vzájemné spolupráce i  pokračováním budoucí tradice. 
Konkrétně to bude 4. ledna 2026, a hostem paní Noemy 
Erba bude opět některý ze špičkových interpretů hudeb-
ního světa. Jeho jméno bude odtajněno s dostatečným 
časovým předstihem před vánočními svátky tak, aby se 
případný nákup vstupenek bez problémů mohl stát ví-
taným a milým dárkem pod stromeček pro každého mi-
lovníka skvělého umění, které přijede přímo za námi až 
do Holic. Paní Andrea Kalivodová mi zase potvrdila to, že 
se svými dvěma syny přijede v létě opakovaně na návště-
vu Holic, tentokrát do Afrického muzea Dr. Emila Holuba. 
Po  koncertě se dokonce seznámila s  dlouholetou prů-
vodkyní, paní Koudelkovou, která si přišla nechat pode-
psat fotečku. Pro zajímavost, paní Jitka Koudelková toho 
ví o  známém cestovateli z  Holic možná víc, než o  něm 
věděla jeho vlastní žena za  jejich života! Za  mne říkám 
díky, že takovéto umělce máme možnost vidět na vlast-
ní oči, slyšet na vlastní uši a že dokonce máme možnost 
si s  nimi i  neformálně popovídat přímo v  našem regio-
nu! Bravo, dobře vy, jen tak dál, potlesk ve stoje byl toho 
jasným důkazem i poděkováním. Velké poděkování patří 
květinářství p. Marcela Rychlíková Holice za krásné květi-
nové dary pro vystupující.

Autor článku a foto: Jaromír Pýcha

Setkání harmonikářů

Město Holice a  výbor seniorů zvou na  11. Setkání har-
monikářů, které se uskuteční 12. dubna od  14:00 hodin 
ve společenském sále ZUŠ Karla Malicha. Do Holic přije-
de téměř 30 harmonikářů a 10 zpěvaček z celé republiky, 
sál bude pro návštěvníky otevřen od 13:00 hodin, vstupné 
je 80 Kč, více informací na  tel.: 775  122  915, pan Janeba. 
Pořadatelé děkují sponzorům: firmám Feifer, Oční optika 
Oliva a ADA International s.r.o. 

Antonín Janeba
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Veřejné čtení jmen obětí holokaustu Jom ha-šoa
Jelikož se v  Holicích poprvé, a  to pod záštitou města 
a starosty, uskuteční pietní akce uvedeného názvu, po-
važujeme za vhodné vysvětlit, o co vlastně jde. Jom ha-
-šoa je hebrejský název. Do češtiny se překládá jako Den 
katastrofy. V  70. letech minulého století se vžil termín 
původem z řečtiny holocaust. Ovšem tam je ve významu 
zápalná oběť neboli zničení ohněm. To asi všichni cítíme, 
že není správné vyjádření této katastrofy. Proto mnozí 
historici dávají přednost hebrejskému šoa, což znamená 
zničení, záhuba, zmar.
V  roce 1953 izraelský parlament Kneset uzákonil státní 
svátek k uctění památky 6 milionů obětí šoa. A to v den za-
čátku povstání Židů ve varšavském ghettu 19. dubna 1943 
dle našeho kalendáře. Přesný název je Jom ha-šoa ve ha-
-gvura, tedy Den památky obětí šoa a  hrdinství. Roku 
2006 OSN vyhlásila na 27. leden Mezinárodní den památ-
ky obětí holocaustu. Jde o den, kdy v roce 1945 vstoupila 
jedna ze sovětských vojenských jednotek do Auschwitzu, 
jednoho z nejhrozivějších koncentračních táborů, pokud 
lze vůbec měřit míru hrůzy. Nacistické velení spolu s vět-
šinou vězňů již bylo pryč. Ti, co zůstali, a ještě žili, většinou 
nebyli schopni jásat, ovšem brány ke svobodě se jim ote-
vřely. Opět asi cítíme ten rozdíl ve volbě dne.
V Izraeli má průběh svátku stanoven pevný řád zákonem: 
vlajky jsou staženy v  celé zemi na  půl žerdi a  2 minuty 
ticha, které ohlašuje a ukončuje siréna zastaví celý stát. 
Média celého světa často přenášejí izraelské dálnice, kde 
všichni stojí u otevřených dveří aut se sklopenou hlavou 
a v úctě vzpomínají. Dokonce i mnoho izraelských Arabů 
tak činí.

V  židovské komunitě se hlavně po  roce 1989 začal ten-
to den připomínat také u nás. Od roku 2006 z podnětu 
České unie židovské mládeže se stala tato pieta veřej-
nou, a to prostřednictvím právě čtení jmen obětí rasové-
ho pronásledování během 2. světové války. Zpočátku se 
jména četla na veřejném místě v Praze. Od roku 2010 se 
ke jménům zavražděných díky židovskému původu při-
daly i romské oběti. A postupně se od roku 2013 přidávají 
další a další města. Letos půjde již o 20. ročník pořáda-
ný Institutem Terezínské iniciativy, přičemž loni se čtení 
účastnilo 31 měst. Jejich počet stále roste, a to nyní i díky 
našemu městu.
V Knize knih se píše: „Jméno věčné dám jim, kteréž nebu-
de vyhlazeno,“ (Izaiáš 56, 5). Jde tedy o to, aby se vzpomí-
nalo, a to nejen anonymně, ale aby se vzpomínka v naši 
mysli promítla jako jedinečná lidská bytost s konkrétním 
osudem. A veřejně proto, aby se lidé, kteří netuší, zastavili, 
poslechli, zamysleli a třeba „svých“ pár jmen i přečetli.
U nás budou čtena jména z Holic a okolí. Více o osudech 
těchto zavražděných se můžete dočíst například v knize 
Hrst vzpomínek… židovské rodiny z Holicka od paní Hany 
Faltysové a Lenky Šindelářové, kde na konci knihy je i po-
drobný seznam obětí. Tímto chceme autorkám velmi 
poděkovat za tuto vzácnou publikaci, jelikož paměť není 
trvalá a vzpomínky se ztrácí. Zastavte se, přečtěte s námi 
a vzpomeňte…

Diana a Milan Prouzovi

Diana Prouzová, 6. května 2024 čtení Jom ha-šoa Cho-
ceň, Hana Vavříková u pultíku, čte Milan Prouza



10

SPOLEČENSKÝ ŽIVOT

Nová historická 
regionální knížka
Ve  čtvrtek 27. února se v  Praze v  Knihkupectví Franze 
Kafky konalo slavnostní uvedení nové knihy Kateřiny 
Nejedlé „Osudy rodiny Roubíčkových na pozadí událos-
tí holocaustu“. Knížku vydal Institut Terezínské iniciativy 
za finanční spolupráce Pardubického kraje a měst Cho-
ceň, Vysoké Mýto a Holice. Kniha na 192 stranách popisu-
je osud rodiny Roubíčkových žijících na začátku II. světo-
vé války v Chocni, kteří byli v září 1941 nuceně přesídleni 
z Chocně do Holic čp. 168. Jednalo se o smíšené manžel-
ství, tím jejich děti požívaly ochranu do věku 14 let. Otec 
budoval s ostatními Židy z Holic lesní cestu, tzv. „Židovku“. 
Pak ho Němci poslali na práci do Pardubic. Následně se 
synem Martinem přežil v Terezíně. Maminka, dcera Doris 
a syn Tomáš přežili v Holicích. Celý strastiplný život rodiny 
je poutavě zachycen v právě vydané knížce, za kterou pa-
tří Kátě velké poděkování. Sebrané materiály poprvé zve-
řejnila už v říjnu 2022 v Orlickém muzeu v Chocni, poslé-
ze též na Gymnáziu Vysoké Mýto a dnes v právě vydané 

knize. S tímto textem, během třetího roku svého středo-
školského studia, v rámci soutěže Středoškolská odborná 
činnost získala 2. místo na celostátní přehlídce.

Václav Kment

Zleva: Anna Prouzová, Diana Prouzová, Kateřina Nejedlá, 
Milan Prouza a Václav Kment, foto: Josef Vávra, Choceň

Měl jsem vám sen
Žádný Boris Godunov, jen taková prostá pohádka o jed-
nom menším království.
Malý hrad, malá políčka, normální král, nějaký ten rád-
ce, hodní poddaní. Na bídu si stěžovat nemohli, jen král 
a jeho rádci řešili, co s královskými pozemky a sýpkami. 
Jedni mu šeptali, že bude pro něj nejlepší, když se polí-
ček i sýpek zbaví. Jsou to starosti navíc, stojí tě to peníze, 
pane náš. Když se neurodí tratíš, povodně, velký mráz, 
přemnožené myšky, to vše tě brzdí a připravuje o peníze. 
Prodej nám to a my už se o ně nějak postaráme a ty ušet-
říš i vyděláš. Uděláme ti pěknou cenu. 
Ti druzí mu ale říkali pravý opak. Aby o pole pečoval, kdo 
na nich pracuje, ať mu poděkuje, sýpky, ty ať si ponechá 
a vyspraví je, střechu utěsní a obilí do nich střádá a nehýří 

s ním. Ono nebude pořád dobře, až se neurodí, přijdou po-
vodně, mráz, myši se přemnoží, pak začne v království hlad, 
potom přijdou i nemoce a poddaní odejdou nebo pomřou 
a komu potom bude vládnout a za jídlo platit svým zlatem 
novým majitelům. Když bude mít zásoby, může se o  ně 
podělit a království tím zachránit. A spíš než cizí, aby mu 
hospodařil na majetku, ať si jej ohlídá svými lidmi.
Do toho zabzučel budík a snu je konec. Jen tak přemýš-
lím, kde jsem k tomu přišel. Máme-li majetek, pak se mu-
síme rozhodovat, jak s ním naložit. Zda si budeme užívat 
a projíme ho. Nebo jestli ho zmnožíme a budeme jej vy-
užívat i ve prospěch ostatních. Pak je ještě třetí cesta, jak 
z francouzské komedie, hamounit, přepočítávat si peníz-
ky a nikomu nic nedat. Ale přiznejme si, že do hrobu si nic 
nevezmeme a když budeme myslet i na ostatní a podělí-
me se, tak se nám to vrátí.

Roman Češka

Výroční členská schůze 
Radioklubu OK1KHL HOLICE

V sobotu 15. února 2025 se členové Holického radioklubu 
sešli ve středisku na Kamenci na své výroční schůzi.
Na  pořadu schůze bylo zhodnocení loňského setkání 
radioamatérů, vysílacích aktivit klubu, zpráva o činnosti 
elektro kroužku, zpráva o hospodaření klubu a plán čin-
nosti na rok 2025.
Nebudu čtenáře zatěžovat čísly a podrobnostmi, a proto 
jen krátký souhrn pro informaci. Začnu nejdůležitější akcí 
našeho klubu a tou je setkání.
Letošní setkání radioamatérů se bude konat jako obvykle 
v okolí kulturního domu a na louce za ZUŠ. Termín setkání 
je plánován na konec srpna ve dnech 22.–23. srpna 2025. 
Rád bych tímto poděkoval Českému Radioklubu, všem 
organizátorům z  řad radioklubu OK1KHL a  jeho přízniv-
cům, městské radě a městu Holice za podporu a pomoc, 
technickým službám za zajištění všeho, co jsme potřebo-
vali a největší dík patří Sboru dobrovolných hasičů Holice, 

bez jejichž pomoci při zajištění pořadatelské služby by se 
setkání snad ani nemohlo uskutečnit. Ještě jednou všem 
děkuji a těším se na spolupráci s výše jmenovanými or-
ganizacemi i v letošním roce.
Do  elektro kroužku bylo v  roce 2024 přihlášeno 8 dětí 
ve věku do 15 let a 4 mládežníci nad 15 let. Během schů-
zek na našem středisku mají k dispozici moderně zaříze-
nou učebnu s  výpočetní technikou, dílnu s  vybavením 
pro svou činnost, dostatek součástek a plánků pro sesta-
vování různých přístrojů a elektronických hraček. Nedíl-
nou součástí je i teoretická příprava pod vedením zkuše-
ných lektorů.
V  loňském roce jsme budovu vybavili tepelným čerpa-
dlem, čímž se značně zlepšil komfort při pobytu na Ka-
menci. Rok 2025 bude ve znamení dalšího rozvoje našeho 
vysílacího střediska a vytváření co nejlepších podmínek 
pro vysílací činnost. Čeká nás rekonstrukce jedné z bu-
něk, tím vytvoříme další vysílací stanoviště, a osazení an-
ténních systémů, které spolu se stávajícími tvoří novou 
dominantu města.

David Šmejdíř
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14. NAROZENINY HOLOUBKA 
A DALŠÍ JARNÍ AKCE

V pátek 11. dubna slavíme 14. narozeniny 
Holoubka odpoledne od  15 do  18 hodin. 
Pokud nám bude přát počasí, vše proběh-
ne venku (v případě chladného počasí bu-
deme uvnitř, pouze předtančení venku). 
Můžete se těšit na tvořivé dílničky pro děti, 
předtančení malých tanečnic s Bárou, pohádku v podání 
Divadélka Kůzle „Na zahrádce je tak sladce” a ochutnáv-
ku narozeninového dortu… Přijďte s námi oslavit další na-
rozeniny Holoubka, srdečně vás zveme!!!
Emoce a intuice – workshop pro děti 7–12 let a jejich ro-
diče. V sobotu 5. dubna. Lektorka Kateřina Švandová 
– akreditovaná lektorka s mnohaletou praxí ve Škole intu-
ice, zkušenostmi s dětmi se specifickými potřebami, s ex-
tra okulárním viděním, propojování pravé a levé hemisfé-
ry… 1. skupina 9–12 hodin – Emoce, pravda x lež, intuice. 
2. skupina 13:30–16:30 – Telepatie (propojeni rodiče a dí-
těte), ochutnávka Vidění v masce. Cena: dopoledne 240 
Kč/pár (rodič + dítě), odpoledne 240 Kč/pár (rodič + dítě) + 
160Kč za masku. Na workshop je třeba se přihlásit přes 
přihlašovací formulář na webu Holoubka, uskuteční se 
v přednáškové místnosti v 1. patře Holoubka.
V  neděli 6. dubna vás zveme na  zajímavý seminář 
v podání lektora Jakuba Pelikána „Dech dobíjí mé ba-
terky. Jak na  to?“ Dopoledne od 9:00 do  11:30 hodin 
pro nové účastníky nebo i pro ty, kteří byli v listopadu 
2024 a  chtějí si vše zopakovat a  odpoledne od  12:30 
do 15:00 hlavně pro účastníky loňského kurzu, případ-
ně pro nové z dnešního dopoledne. Pojďme se společně 
naučit více zastavovat, dobíjet si baterky dechem, umět 
rozpoznat, že jsme naštvaní jen z  vyčerpání a  umět to 
rozdýchat. Dozvíme se další techniky, jak pomoci dětem, 
když jsou z  něčeho smutné. K  tomu přidáme techniku 
na sport, jak u toho správně dýchat. Jakub je výjimečný 
mladý muž, instruktor jógy, a především certifikovaný lek-
tor dechového systému Oxygen Advantage. Kromě toho, 
že přednáší o dechu na školách, má spoustu zajímavých 
projektů. Více na  www.zdravedychej.cz. Na  seminář je 
třeba se přihlásit přes přihlašovací formulář na webu 
Holoubka. Vstupné je 280 Kč. Seminář se uskuteční 
v přednáškové místnosti v 1. patře Holoubka.
Ruční tvoření pro dospělé – šití, háčkování, pletení. Jed-
nou za  měsíc od  17 do  19 hodin s  Janou Izaiaszovou. 
Sejdeme se 7. dubna, budeme tvořit velikonoční zvířát-
ka a  potřebovat budeme šicí stroj (jeden je k  dispozici 
v Holoubku), látku v barvě zvířátek nebo dle vaší fantazie, 
knoflíky na oči, mašličku, výplň je k dispozici v Holoubku. 
Setkáme se v dolní tvořivé dílně, vstupné 100 Kč. Prosím 
o přihlášení přes telefon nebo přímo v Holoubku. 
Vařme jinak „Zdravě, chutně, hravě“. Interaktivní kulinář-
ský seminář na téma: „Bezlepkové vaření bez složitostí“ 
– sobota 12. dubna čas 8:45–11:00 hodin. Přednáší Marti-
na Vrbická – odbornice na zdravou výživu a vaření (i pro tě-
hotné a kojící) s 13 letou praxí v oboru bezpečnost a kvalita 
potravin a 12 letou praxí jako výživová poradkyně. Kapacita: 
8 lidí. Cena: 290 Kč + 110 Kč za potraviny = 400 Kč. Přihláše-
ní prosím na webu Holoubka nebo přes telefon Holoubka.
Jarní Trénink paměti pro babičky a dědy s Ludmilou 
Valešovou – třetí pondělí – 14. dubna od 8:30 do 10:30 ho-
din v přednáškové místnosti Holoubka v 1. patře, vstup-
né 50 Kč za  lekci. Paní lektorka má připravené zajímavé 

techniky tréninku paměti. Přihlášení přes telefon Ho-
loubka nebo přímo v Holoubku.
Aktuální informace o provozu Holoubka naleznete na na-
šich webových stránkách a  Facebooku. Kontakty: RVC 
Holoubek, Dudychova 782, Holice, mobil: 733  141  960, 
e-mail: holoubek@charitapardubice.cz, www.rvcholou-
bek.cz, www.pardubice.charita.cz.

Jana Majcová

Jarní radosti v Mateřské 
škole Staroholická
Jaro je obdobím probouzení a nových začátků. Toto krás-
né roční období jsme v  naší mateřské škole přivítali se 
zábavou a  učením, kdy naše děti mohly prožít několik 
skvělých aktivit, které jim přiblížily krásy jara a  zároveň 
podpořily jejich kreativitu a zvídavost.
V  březnu jsme se vydali na  divadelní představení „Sny 
skřítka Smítka“ do kulturního domu v Holicích. Předško-
láci a starší děti z obou tříd měly možnost si vyzkoušet 
práci s  keramickou hlínou, a  to díky spolupráci s  MAP 
Holicko. V  rámci této výtvarné dílničky, které se konaly 
v Základní umělecké škole, děti vyráběly sluníčka, čímž 
se pokusily přivolat jaro i svou vlastní tvorbou. Po vypá-
lení si děti sluníčka v MŠ barevně vylepšily. Další skvělou 
aktivitou pro předškoláky byla návštěva městské knihov-
ny v rámci akce BŘEZEN – měsíc knihy.
Jaro je časem plným změn a nových začátků. V Mateřské 
škole Staroholická se snažíme, aby si každé dítě tento krás-
ný čas užilo naplno a odneslo si nezapomenutelné zážitky. 
A protože k jaru patří nejen obnova přírody, ale také roze-
ní mláďat, připravili jsme pro naše děti projekt Líhneme 
kuřátka. Přímo v našich třídách se děti mohly stát svěd-
ky zázraku života, když vajíčka, která jsme měli ve školce, 
začala praskat a z nich se vylíhla malá roztomilá kuřátka. 
Byla to pro děti nezapomenutelná zkušenost, která jim 
ukázala, jak krásné a fascinující je pozorování přírody.
S blížícím se zápisem do mateřských škol připravujeme 
pro budoucí školkové děti a  jejich rodiče tradiční pří-
jemnou akci – Hrátky ve školce. V dubnu se můžete těšit 
na  prohlídku našich prostor, setkání s  paními učitelka-
mi a mimo jiné také na velmi oblíbenou aktivitu senso-
ry play, která pomáhá dětem rozvíjet jemnou motoriku, 
smyslové vnímání a kreativitu.
Krásné jaro přejí všem čtenářům děti a zaměstnanci MŠ 
Staroholická.

Lucie Sedláková
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PŘEDŠKOLÁCI 
SE PŘIPRAVOVALI K ZÁPISU
V  měsíci březnu proběhla na  naší škole již 4. dílna pro 
předškoláky, která se nesla v  duchu přicházejícího jara. 
Děti si již tradičně vyrobily hezký dáreček a naučily se no-
vou písničku. Rodiče se mohli seznámit s  prostory naší 
školy a zároveň obdrželi důležité informace k nadcházejí-
címu zápisu do 1. tříd. V příštím školním roce plánujeme 
na naší škole otevřít 2 první třídy.
Tímto vás a vaše děti narozené od 1. září 2018 do 31. srpna 
2019 srdečně zveme k Zápisu do 1. tříd, který se uskuteční 
3.–4. dubna 2025 v přízemí ZŠ Holubova. S sebou neza-
pomeňte přinést rodný list dítěte a občanský průkaz zá-
konného zástupce.
Těšíme se na vás!

Iva Diblíková

Naši žáci v semifinále soutěže Mladý zemědělec 
v Hradci Králové

Ve středu 12. února 2025 se naši žáci zúčastnili semifinále 
soutěže Mladý zemědělec, které se konalo v Hradci Krá-
lové. Soutěž, organizovaná SOŠ veterinární, zahrnovala 
teoretickou a praktickou část, kde účastníci prokázali své 
znalosti a  dovednosti v  oblasti zemědělství. Naši repre-
zentanti, kteří vyhráli školní kolo (Tomáš Harbich, Václav 

Pražák a Iva Špičáková), se soutěže zúčastnili s vynikající-
mi výsledky. Tomáš obsadil čtvrté místo, Václav páté a Iva 
dosáhla na druhé místo, za což si odnesla stříbrnou me-
daili a postoupila do finálového kola, které se uskuteční 
v červnu v Brně.
Tento úspěch je velkým oceněním odborné přípravy 
a  odhodlání našich žáků. Rádi bychom poděkovali po-
řadatelům za perfektní organizaci a pohostinnost, která 
přispěla k příjemné atmosféře celého dne. Ivě budeme 
držet pěsti v nadcházejícím finále.

Lenka Koubková

Zápis do první třídy je 
za dveřmi
Zápis se blíží mílovými kroky. Jednou za měsíc v naší škole 
probíhá setkání předškoláků, kde trénují dovednosti, kte-
ré k zápisu potřebují. Jmenuje se „Hrajeme si na školu“.
V  úterý 4. března si žáci 5. ročníků vyslechli přednášku 
na téma „Kyberšikana“ a na základě skutečných příběhů 
se dozvěděli o jejím nebezpečí. 
Školní družina se 12. března jela vyřádit do  zábavného 
parku Tongo v Hradci Králové. V únoru a březnu družina 
navštěvovala solnou jeskyni v Holicích.
Ve stejný den proběhlo autorské čtení s paní Renatou Ko-
můrkovou o knize „Indigo – dítě z křišťálu“. Kniha se týká 
vztahů mezi lidmi a nabízí řešení různých situací – např. 
šikana, hádky. Jednalo se už v pořadí o druhou besedu.
21. března proběhlo tradiční vyhlášení soutěže v přesko-
ku přes švihadlo. Skákalo celkem 178 žáků. Děti naská-
kaly 15 495 přeskoků. Nejlepší výkon ve skákání za minu-
tu bylo 162 přeskoků. Na výdrž byl nejlepší skokan se 411 
přeskoky.
V pondělí 17. března proběhl naučný program Tonda obal, 
který se týkal třídění odpadů.
V  úterý 18. března se pátý ročník zúčastnil cestovatel-
ské besedy Dobrodružství Panama. Už jsme absolvovali 

několik těchto besed. Fotografie nás zavedly do hlavní-
ho město Panama City, které nás uchvátilo svou histo-
rií, starými uličkami i moderními mrakodrapy. Procházeli 
jsme podél nábřeží, pozorovali malé i zaoceánské náklad-
ní lodě, ochutnali jsme výborné ceviche ze syrových ryb 
i mořských plodů. Cestovatelská beseda byla ukončena 
soutěží o ceny.
28. března proběhla tradiční pěvecká soutěž „Superstar“.

Helena Žižková
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Úspěch výtvarníků 
Základní umělecké školy 
Karla Malicha je opět tu!

Žáci výtvarného oboru Základní umělecké školy Karla 
Malicha se zúčastnili výtvarné soutěže Zdravá a nemoc-
ná příroda Pardubického kraje a zabodovali na plné čáře. 
Z téměř devíti set výtvarných prací z celé České republi-
ky se našim žákům podařilo svými krásnými obrazy za-
ujmout a stanout tak na předních příčkách pomyslných 
stupňů vítězů v různých kategoriích.
Ve veřejném hlasování se na prvním místě v kategorii dru-
hého stupně ZŠ umístila Kamila Vojtěchová. Její obrázek 
přírody také vybrala nezisková organizace Čeští mistři jako 
motiv, který umístí na své produkty určené k prodeji.
V  hlasování odborné poroty v  kategorii prvního stupně 
ZŠ obsadila první místo Anežka Výborná, druhé místo zís-
kala Anežka Jansová a v top desítce se umístili také Laura 
Abelová, Ondřej Kareš a Jaroslav Kresaň.
V kategorii druhého stupně ZŠ porotu velmi zaujala vý-
tvarná práce Karolíny Dostálové, a proto stanula na příč-
ce nejvyšší. Druhé místo získala Anna Ashfield a  třetí 
Sabina Jiroutová. Do  top desítky se probojovaly Kamila 
Vojtěchová a Natálie Veselá.
Velmi gratulujeme také Magdaleně Juračkové, která zís-
kala ocenění v  top desítce v  kategorii druhého stupně 
a Elišce Junové, ta byla oceněna v top desítce v katego-
rii středních škol. Děvčata reprezentovala Gymnázium 
Dr. Emila Holuba v Holicích.
Slavnostní vyhlášení soutěže se uskutečnilo v  dopoled-
ních hodinách 28. února 2025 v Sále Jana Kašpara v bu-
dově Krajského úřadu Pardubického kraje. Zdravá a ne-
mocná příroda je největší výtvarná soutěž svého druhu 
v zemi a pomáhá nejen zapojeným dětem, ale i dospě-
lým divákům uvědomit si dopady lidského konání na kra-
jinu a život v ní. Všem dětem moc gratulujeme a přejeme 
mnoho dalších úspěchů.

Lenka Jandová Prokešová, Edita Slabá

Březen na Komenčáku byl plný akcí a soutěží
V rámci prevence se osmáci zúčastnili přednášky na téma 
kyberšikany, kde se dozvěděli o  rizicích a  bezpečném 
chování v  online prostředí. Ve  výuce dějepisu nezůsta-
li jen u  učebnic – navštívili Muzeum východních Čech 
v Hradci Králové, kde si prohloubili své znalosti od období 
renesance až po baroko. Další kulturní zážitek jim přines-
lo divadelní představení Přestupní stanice: Strach ve Vý-
chodočeském divadle v  Pardubicích, které se věnovalo 
tématu dospívání a problémům mladé generace.
Sportovní talent se projevil na  basketbalovém turnaji, 
kde 17. března školu reprezentovaly dívky a 19. března se 
na hřišti utkali chlapci. Kromě sportu se někteří žáci za-
pojili i do dění ve školním parlamentu – 18. března se zá-
stupci tříd vydali na Setkání parlamentu do ZŠ Holubova, 
kde si vyměnili zkušenosti se spolužáky z jiných škol.
Žáci 5.–8. ročníků rozšířili své zeměpisné obzory při pro-
mítání dokumentu o Panamě v kulturním domě v Holi-
cích. V oblasti biologie zaznamenala velmi dobré výsled-
ky V. Jonášová, která naši školu zastupovala v okresním 
kole Biologické olympiády.

Velkého úspěchu dosáhli dva žáci druhého stupně, kte-
ří postoupili do  finále soutěže AMAVET. V. Jonášová 
a P. Hejzlar obhajovali své projekty 19. března v Pardubi-
cích. Finále bylo velkou motivací i pro mladší žáky – vy-
braní páťáci a  šesťáci se přišli podívat a  získat inspiraci 
pro budoucí soutěže. Ti nejlepší se mohou těšit na  pět 
dní ve Francii! 
A  co čeká žáky v  dalším měsíci? 16. dubna se uskuteč-
ní projektový den na  téma Velikonoce, během kterého 
si žáci druhého stupně vyzkouší výrobu jarních dekorací. 
Ty budou následně součástí prodeje tradičního odpo-
ledního jarmarku na prvním stupni. Letos se návštěvníci 
mohou těšit nejen na velikonoční dekorace, ale i na bur-
zu knih a květin. Pro nejmenší budou připraveny tvořivé 
dílničky, kde si budou moci vyrobit vlastní velikonoční 
výzdobu.
Březen byl měsícem plným zajímavých akcí, poznávání 
a úspěchů. Duben slibuje další pestrý program – těšíme 
se na to, co přinese!

Radka Adamírová

Beseda na holickém 
gymnáziu
V úterý 4. března jsme měli tu čest si poslechnout vyprá-
vění od pamětnice Libuše Strakové. Paní Straková letos 
oslavila 95 let svého života, proto si může pamatovat i ob-
dobí druhé světové války, zejména holické povstání. Paní 
Libuše nám právě o těchto událostech poutavě vyprávě-
la. Vnesla nám do tématu své barvité životní zkušenosti 
a nabídla nám nový pohled na naši historii. Ukázala nám, 
jak prožívala vojenský konflikt a přímou konfrontaci s na-
cismem jako patnáctiletá dívka. Vylíčila nám i tragédii své 
první lásky, kterou předčasně ukončila právě válka. Dále 
také připomněla významné události, jako bylo zničení 
holické radnice nebo osvobození Rudou armádou z po-
hledu obyčejných lidí. 
Paní Strakové bych rád jménem tříd 7. C a 3. A moc podě-
koval za přínosné vyprávění a do budoucna přeji pevné 
zdraví. Doufáme, že i další studenti z řad našeho gymná-
zia budou mít to štěstí si Vás poslechnout.

Oliver Škorjanc
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Objevování světa knih 
a knihoven
V  úterý 25. února dopoledne jsme se s  naší třídou 1.C 
z Gymnázia Dr. Emila Holuba vydali na exkurzi do měst-
ské knihovny. A nikdy bych nevěřila, že by mohla být ná-
vštěva knihovny tak zajímavá!
Hned u vchodu nás přivítala milá paní knihovnice a za-
vedla nás do velice útulné části, kde už pro nás byly při-
praveny židle a křesla. Regály plné knih sahaly až ke stro-
pu a všude byla cítit vůně papíru. Paní knihovnice nám 
vysvětlila, jak knihovna funguje, jak si můžeme půjčovat 
knížky a kde najdeme různé žánry. Zjistili jsme, že kromě 
klasických pohádek a románů tu mají i komiksy, deskové 
hry, encyklopedie nebo audioknihy, což je skvělé pro ty 
z nás, kteří raději poslouchají, než čtou. Pak přišla ta nej-
lepší část. Rozdělili jsme se do skupinek, ve kterých jsme 
dostali různé nápovědy, jako např. křížovku a přesmyčku, 
a měli jsme poznat, jakou knihu ta daná nápověda před-
stavuje. Ale tím to nekončilo... Vybranou knihu jsme pak 
měli podle systému knihovny najít a napsat k ní krátké 
shrnutí. Představit v něm hlavní postavy a jejich vlastnos-
ti a také doplnit literární žánr. Nakonec jsme vše odpre-
zentovali našim spolužákům.
Závěrem jsme dostali také přihlášky, abychom si mohli 
chodit půjčovat knihy v budoucnu sami. Než jsme se roz-

loučili a poděkovali paní knihovnici, mohli jsme se ještě 
na chvíli porozhlédnout. V knihovnách jsem byla už moc-
krát, ale nikdy mě to nenadchlo tolik jako dnes!

Stella Bradáčová

Youth 4 Impact

V týdnu 17.–21. února se na místním gymnáziu opět konal 
mezinárodní program Youth 4 Impact. Tento program 
organizovaný mezinárodní studentskou organizací AIE-
SEC jsme na  gymnáziu hostili již potřetí. Letošní ročník 
byl sice mnohem komornější než předešlé dva ročníky, 
neboť jsme hostili pouze dva stážisty – studentku Vicky 
z Tchaj-wanu a studenta Yang Tinga z Malajsie – ale i tak 
se projekt vydařil. 
Vše spočívá v tom, že dobrovolníci z řad zahraničních vy-
sokoškolských studentů po šest týdnů jezdí po různých 
školách v  České republice a  představují českým stu-
dentům své země původu. Nejde však jen o přednášky, 
ve kterých se studenti seznámí s tamními zvyky, festiva-
ly, faunou a flórou, typickými pokrmy a dalšími aspekty 
místního života, ale součástí workshopů jsou i interaktiv-
ní aktivity. Takže i letos došlo na praktické ukázky tance, 

origami, zpěv či debatní cvičení. Celý program se odehrá-
vá v angličtině a studenti mají možnost se s dobrovolníky 
potkat během celého dopoledne ve škole, čehož někte-
ří využili k  neformální konverzaci. Věříme, že tento pro-
gram je přínosný nejen pro procvičení angličtiny, ale také 
přispívá k poznání dalších kultur, budování mezikulturní 
tolerance a  je inspirací pro naše studenty také cestovat 
a třeba se v budoucnu i účastnit podobných programů 
jako dobrovolníci. 
Děkujeme všem studentům, kteří se na programu podí-
leli jako pomocníci. Obzvláště velký dík patří studentům 
hostitelům Štěpánce Machové a  Štěpánu Študentovi 
z 8.C za to, že stážisty přijali ve svých domovech. Děkuje-
me také Spolku pro Gyholi za finanční podporu projektu.

Kateřina Kay

SK Holice – rozpis domácích 
utkání

SK Holice „A“ – krajský přebor
So 5. dubna 10:15 Česká Třebová
So 12. dubna 16:30 Lázně Bohdaneč
So 26. dubna 17:00 Skuteč
SK Holice „B“ – okresní přebor
Ne 13. dubna 16:00  Křičeň
SK Holice – krajský přebor dorostu U19
So  5. dubna 13:00 Přelouč
So  12. dubna  13:30 Moravany
So  26. dubna 14:00 Chvaletice
SK Holice – krajský přebor starších a mladších žáků
Ne  6. dubna 9:30 a 11:30 Slatiňany
Ne  20. dubna 9:30 a 11:30 Přelouč

Vladimír Faltys
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Ahojte všichni, kteří čtou naše pra-
videlné články v Holických listech. 
Sluníčko už nám začíná vykukovat, 
což je známka blížícího se konce 
mistrovských zápasů. Ještě není 
dohráno vše, ale mohu říci s čistou 

hlavou, že nikdo nesestoupil a zároveň nikdo nepostou-
pil. Za mě povedená sezóna 😊.
A co naše mládež? Je to neustále dokola, trénink, turnaj, 
trénink, turnaj. Nebudu se tady rozepisovat o každém tur-
naji, ale vždy tady každý měsíc vytáhnu ten, který pova-
žuji za nejhezčí, nejcennější. Dne 22. února 2025 se naši tři 
borci, kteří byli vyhlášeni v anketě města Holic o Sportov-
ce roku 2024, vydali na turnaj nejmladšího žactva do Vo-
děrad. Tento turnaj je v rámci pardubického a hradecké-
ho kraje. No a jak to dopadlo? Vidíte na fotečce, ale pro 
úplnost: vítězem se stal Matouš Rambousek, třetí místo 
obsadil Šimon Koubek, páté místo vybojoval Petr Kará-
sek. Kluci, blahopřeji za vzornou reprezentaci klubu.
Dne 8. března 2025 jsme pořádali mezinárodní turnaj ve-
teránů. Tento turnaj byl veden pod záštitou města Holic, 
které se zároveň postaralo o dobrou organizační pohodu 
při turnaji. Váhu turnaje podpořil úvodním slovem sta-
rosta města Holic Ondřej Výborný, který popřál všem zú-
častněným úspěšnou hru. Kvalita tady rozhodně je, jsou 
tu hráči a hráčky, kteří prošli ligovými oddíly a rozhodně 
je na  co se koukat. Bylo hezké počasí, kterého jsem se 
trochu obával co do počtu účasti hráčů. Nakonec dorazi-
lo celkem 181 hráčů a hráček z celého kouta Česka a Slo-
venska. Nejlepší z  Holic tradičně František Kyncl, který 
obsadil krásné 3. místo ve své věkové kategorii. Děkuje-
me městu Holice za finanční i morální podporu!!!
Také jsme schůzovali a hodnotili rok 2024 na valné hro-
madě. Sešli jsme se 14. března 2024 v hezké a příjemné 
„sportovce“ u Hendrychů, kde se o nás domácí hezky sta-
rali. Bylo to vcelku výživné a plynule jsme už přešli na dal-
ší sezónu, protože příprava je 90 % úspěchu.

Souhrn odehraných zápasů v sezoně 2024/2025
3. liga – mužstvo A
KST Holice A – TJ Sokol PP Hradec Králové D 8:2
Jelínek 2,5; Mádlo 2,5; Kycelt 2; Táborský 1
TJ Spartak Čelákovice A – KST Holice A 2:8
Jelínek 2,5; Mádlo 1,5; Táborský 2,5; Koubek R. 1,5
AC Sparta Praha C – KST Holice A 1:8
Jelínek 2,5; Mádlo 1,5; Kycelt 2,5; Táborský 1,5

Divize – mužstvo B
KST Holice B – TJ Sokol Řetová A 9:9
Puchmeltr 4,5; Socha 2,5; Vraštil 1; Theodor J. 1 
KST Holice B – Orel Vysoké Mýto A 10:3
Puchmeltr 3,5; Socha 2,5; Táborský 2; Vraštil 2; 
KST Linea Chrudim A – KST Holice B 9:9
Puchmeltr 3,5; Socha 3,5; Hladík 2
TJ Loko Pardubice A – KST Holice B 7:10
Puchmeltr 4; Socha 2; Hladík 3; Hloušek 1

KP1 – mužstvo C
Jiskra Heřmanův Městec B – KST Holice B 10:3
Vraštil 3
TJ Tesla Pardubice D – KST Holice B 6:10
Vraštil 3,5; Theodor J. 3,5; Theodor D. 1,5; Hendrych L. 1,5
KST Holice C – TJ Spartak Polička B 10:5
Vraštil 4,5; Theodor J. 1; Hladík 2; Andrlík 2,5
KST Holice C – TJ Sokol Korouhev A 4:10
Vraštil 3; Hladík 1

OP1 – mužstvo D
KST Holice D – USK Pardubice 7:11
Hloušek 2,5; Hendrych L. 1,5; Kněžour R. 2; Murdych 1
TJ Tesla Pardubice E – KST Holice D 9:9
Hloušek 1; Theodor D. 3; Kněžour R. 3; Krejčík 2
KST Holice D – TJ Sokol Dolní Ředice, z.s. A 6:12
Hloušek 1; Hendrych L. 1; Kněžour R. 1,5; Kněžour J. 1,5; WO 1

OP2 – mužstvo E
TJ Sokol Dolní Ředice, z.s. C – KST Holice E 9:9
Kněžour J. 3,5; Klouček Jar. 2,5; Hendrych J. 2; Hendrych 
M. 1
KST Holice E – TJ Sokol Ostřetín z.s. 9:9
Kněžour J. 3; Klouček Jar. 1; Hendrych L. 2,5; Hendrych J. 
2,5

Co nás čeká v  následujících měsících, než nám začnou 
letní prázdniny? Budeme pořádat 18. dubna 2025 na Vel-
ký pátek tradiční velikonoční turnaj, který je určen pro 
hráče krajské a okresní úrovně. Co nás ještě čeká v květ-
nu a červnu se dozvíte v příštím vydání. Toť vše a buďte 
fit!!!

René Koubek
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TJ Jiskra Holice z.s.

Úvodem bych ráda napsala něco krátce o  fungování 
Jiskry Holice. Jsme velice pyšní na  základnu našeho 
klubu, která má k  dnešnímu dni 240 členů. Přejeme 
si, aby naše základna byla ještě větší a všichni naši tre-
néři pilně pracují na tom, aby se tak do budoucna sta-
lo. V  Jiskře máme nabídku pro seniory, děti i  mládež. 
Naši senioři se pilně věnují cvičení jak pro muže, tak 
i  ženy. Ženy navíc mají zdravotní cvičení, které vede 
naše zkušená trenérka Eva Švecová. Co se týče malých 
dětí, máme krásné cvičení pro rodiče a děti, které vel-
mi pěkně chystá Nikola Kostelecká a  Hana Poláková. 
Cvičení je velmi oblíbené a  naše trenérky pomaličku 
a hravě chystají dětičky na závody. Dalším cvičením je 
cvičení pro předškoláky, které vede Kateřina Havlíko-
vá a  Jana Soukupová. I  tyto trenérky chystají zábav-
nou formou děti na zápolení za náš klub. V atletickém 
oddílu se nám omladili trenéři, a  tak pod vedením 
zkušeného Tomáše Bartoníčka chystají atlety Natálie 
Bartoníčková a  Michal Havlík. Součástí Jiskry je tak-
též Cheerleaders Spark, který pod vedením Kristýny 
Landsingerové pilně trénuje na  další sezonu. Děkuje-
me všem našim členům za ochotu být součástí Jiskry 
a trenérům za čas strávený s našimi členy. Únor a bře-
zen byl v  Jiskře úspěšný. O  víkendu 15.  a  16.  února se 
naši nejmladší členové a  atletický oddíl zúčastnili re-
gionální soutěže a krajského kola v atletickém vícebo-
ji žactva. Gratulujeme k výsledkům, jsme na vás moc 
pyšní.
Výsledky: Ava Rose Strnad 3.  místo, Barbora Boltíková 
5. místo, Adéla Nováková 8. místo, Antonín Horčička 
10. místo, Matouš Horčička 12. místo, Jan Kosař 13. místo, 
Alfréd Hejna 16.  místo, Aneta Filipová 19. místo, Emma 

Maxová 21. místo, Nela Voříšková 22. místo, Kristýna Hor-
nychová 23. místo.
Výsledky atletiky: Matyáš Dvořák 1. místo, Michaela 
Hloušková 2.  místo, Natálie Bartoníčková 2. místo, Na-
tálie Chadimová 4. místo, Veronika Ungrádová 5. místo, 
Jan Zelinger 5. místo, Alan Holub 6. místo, Matyáš Klouda 
6. místo, Adéla Tošovská 8. místo, Laura Mládková 13. mís-
to, Matyáš Hájek 12. místo, Štěpán Hájek 14. místo.
Dalším úspěšným startem nové sezóny byl úspěch děv-
čat na nepostupové soutěži O pohár mažoretek Pante-
rek. Pro některá děvčata to byla úplně první soutěž, ale 
i  přes velký stres zvládly vysoutěžit krásná místa. Sólo 
pom děti Ester Bicanová 1. místo, trio děti pom Ester Bi-
canová, Sarah Frydrychová a Amy Ryčlová 1. místo, duo 
pom kadetky Anna Štejnarová a  Anežka Machačová 
1. místo, miniformace junior 1. místo, velká formace seni-
or 1. místo, velká formace kadetky pom 2. místo, duo mix 
junior Dalia Špráchalová a Monika Ungrádová 2. místo, 
duo pom senior Zuzana Havlíková a  Rozálie Kaplano-
vá 2. místo, miniformace senior pom 2. místo, duo mix 
senior Rozálie Kaplanová a  Elen Udržalová 4. místo, 
sólo pom senior Elen Udržalová 5. místo, sólo acroba-
tic senior Elen Udržalová 5. místo, sólo pom kadet Lo-
rena Zeqiri 7. místo, sólo pom junior Monika Ungrádová 
8. místo. Gratulujeme všem za krásné výsledky a těšíme 
se na  další úspěchy. Velké poděkování patří rodičům 
za podporu, pomoc a důvěru a taktéž městu Holice za fi-
nanční podporu.

Eva Landsingerová



Výsledky basketbalových mistrovských soutěží

Celostátní 2. liga mužů:
BVK Holice – Sojky Pelhřimov
98 : 68 (26:17 50:31 65:50)
Žaba 24, Baťa 19, Ulrych 17, Vlček 15, Drahoš 8, Votava 
a Welsch Marek po 6, Kolář 2, Bartheldi 1
BVK Holice – BK Lions Jindřichův Hradec
68 : 69 (21:12 40:29 58:48)
Welsch Marek 26, Baťa 12, Bartheldi 9, Ulrych 8, 16, Žaba 
a Votava po 4, Welsch Michal 3, Drahoš 2
BVK Holice – Sokol Písek Sršni B
67 : 82 (17:23 30:49 54:62)
Žaba a Ulrych po 14, Bartheldi 9, Welsch Marek 8, Vlček 7, 
Kolář 3, Votava a Welsch Michal po 2
BVK Holice – Tigers Basketball České Budějovice 
94 : 61 (30:14 53:26 75:46)
Ulrych 20, Welsch Marek a  Žaba po  15, Krejčík Ondřej 
a Kubánek po 12, Bartheldi 8, Drahoš 6, Welsch Michal 4, 
Votava 2

V devátém a desátém dvoukole měli holičtí basketbalis-
té výhodu domácího prostředí a chtěli ji využít na umís-
tění v první čtyřce, která zaručuje účast v play-off a pří-
padné následné baráži o postup do 1. ligy. Rozhodujícím 
z tohoto pohledu bylo utkání s jindřichohradeckými lvy. 
V devátém dvoukole holičtí muži v sobotním večerním 
utkání přesvědčivým způsobem porazili poslední tým 
tabulky Pelhřimov. V  neděli dopoledne pak nastoupili 
ke klíčovému souboji s  Jindřichovým Hradcem a úvod 
utkání se jim vůbec nepovedl. Příčinou bylo pravdě-
podobně podvědomé podcenění soupeře, protože 
na podzim v Jindřichově Hradci celkem snadno vyhráli. 
Po poločasovém zpytování svědomí holičtí muži zabrali 
v obraně a postupně náskok soupeře snižovali. Střelec-
ky je v  útoku táhl Marek Welsch. V  samotném závěru 
utkání pak bohužel zaúřadoval rozhodčí Baudyš. Hosté 
vedli osm vteřin před koncem o 1 bod, ale nevyužili útok 
ke vstřelení koše. Domácí muži doskočili míč, rychle pře-
šli na útočnou polovinu a měli poslední střelu utkání, při 
které byl faulován Fanda Žaba. Do konce utkání zbýva-
ly čtyři desetiny vteřiny. Fanda Žaba mohl tedy dvěma 
trestnými hody utkání rozhodnout. Bohužel nepromě-
nil ani jeden. Odražený míč ale doskočil Tomáš Ulrych 
a  současně s  klaksonem vstřelil vítězný koš. Bohužel 
zmíněný rozhodčí Baudyš koš neuznal, což zdůvodňo-
val mylným výkladem pravidel o tom, kdy se pouští čas 
po střelbě trestného hodu. Jeho mylný výklad se násled-
ně potvrdil, ale bez neexistujícího videozáznamu z utká-
ní se už nedalo nic dodatečně změnit. Je potřeba ale 
sportovně přiznat, že nebýt podcenění soupeře v první 
půlce utkání, nemuselo k  takovému spornému konci 
vůbec dojít. 
V  desátém dvoukole se holičtí muži pokusili výpadek 
s  Jindřichovým Hradcem nahradit v  utkání s  prvním 
týmem tabulky Pískem. Písecké béčko – záloha týmu, 
který je v  současné době druhý v  Kooperativě národní 
basketbalové lize, ale nepřipustilo žádné pochybnosti 

a přesvědčivě ukázalo, že je letošním nejvážnějším kan-
didátem na postup do 1. ligy. Nedělní přesvědčivé vítěz-
ství nad Českými Budějovice už nezměnilo nic na  tom, 
že holičtí muži už nemají postup do závěrečného play-off 
ve svých rukou. V posledním dvoukole zajíždějí na palu-
bovku Tesly Pardubice a do Chrudimi a ani dvě případná 
vítězství jim tento postup nezaručují. 

1 Sokol Písek B 20 18 2 38
2 SK Žabovřesky 20 16 4 36
3 Lions J. Hradec 20 13 7 33
4 BC Vysočina 20 13 7 33
5 BVK Holice 20 11 9 31
6 BK Vlci Žďár 20 11 9 31
7 Sokol BK Chrudim 20 10 10 30
8 Tigers Č. Budějovice 20 8 12 28
9 Tesla Pardubice 19 7 12 26
10 TJ Třebíč 20 5 15 25
11 Draci Vysoké Mýto 20 4 16 24
12 GBA Sojky Pelhřimov 19 3 16 22

Nadregionální liga kadetů U 17:
BVK Holice – TJ Svitavy
100 : 28 (30:8 57:19 80:25) 
Pokorný Vojtěch 24, Pokorný Vít 21, Motl 19, Synáček 11, 
Kareš 9, Ducheček 7, Divíšek 5
SKB Česká Třebová – BVK Holice
48 : 60 (14:20 22:36 32:48) 
Motl 19, Pokorný Vojtěch 9, Ducheček 8, Pokorný Vít a Sy-
náček po 7, Divíšek 6, Pitra 4
SŠB Pardubice – BVK Holice
31 : 74 (9:14 13:38 23:58) 
Motl 25, Ducheček 8, Pokorný Vít a  Suchý Lukáš po  14, 
Lhoták 7, Divíšek a Ducheček po 6, Synáček 2
 
Nadregionální liga žáků U 15:
TJ Svitavy – BVK Holice
85 : 39 (26:11 40:17 59:23) 
Špaček 11, Douša 10, Vodák Maxim 7, Krejčík Vojtěch 4, 
Caletka 3, Pařízek a Šeda po 2 

Východočeský přebor žáků U 13:
BK Vividbooks Pardubice – BVK Holice 
53 : 43 (8:12 18:32 31:36)
Potočný Jakub 14, Majerík Lukáš 13, Urbánková 6, Pokor-
ná 4, Abel a Tomeš po 2, Pařízek a Sodomka po 1 
v odvetě 40 : 45 (10:11 22:23 27:38)
Urbánková 15, Potočný Jakub 13, Pařízek 7, Majerík Lukáš 
6, Abel a Pokorná po 4, Pařízek 2, Sodomka 1

Východočeský přebor žáků U 12:
Sokol Hradec Králové – BVK Holice 
64 : 75 (19:28 35:49 47:59)
Bartoň 33, Pajer 22, Jandík Mikuláš 14, Vodák Felix 4, Tomeš 2 
v odvetě 63 : 73 (7:24 36:36 44:53)
Jandík Mikuláš 34, Bartoň 26, Pajer 11, Barber 2 
BVK Holice – BK Vividbooks Pardubice
60 : 70 (14:28 29:38 41:54)
Jandík Mikuláš 24, Pajer 22, Tomeš 7, Barbe 3, Sodomka 
a Abelová Laura po 2 
v odvetě 68 : 74 (17:26 43:40 57:60)
Jandík Mikuláš 39, Pajer 15, Sodomka 8, Urbánková 5, To-
meš 1 
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INFORMACE ZE SPORTU

BVK Holice – Královští Sokoli Hradec Králové
74 : 42 (22:9 39:24 51:32)
Bartoň 23, Jandík Mikuláš 21, Pajer 11, Urbánková 6, 
Sodomka 5, Vodák Felix 4, Abelová Laura a  Karlík 
po 2 
v odvetě 98 : 52 (22:8 45:28 72:38)
Bartoň 35, Pajer 18, Urbánková 17, Jandík Mikuláš 12, So-
domka 5, Stolaríková 4
BK Studánka Pardubice – BVK Holice 
41 : 78 (8:24 20:44 31:64)
Jandík Mikuláš 25, Pajer 21, Sodomka 9, Blažejová 7, Ur-
bánková 6, Stolaríková a Barber po 4, Uhlířová 2 
v odvetě 52 : 68 (12:16 36:34 46:48)
Jandík Mikuláš 25, Pajer 22, Sodomka 13, Barber, Stolarí-
ková, Urbánková a Blažejová po 2 

Východočeský přebor žáků U 11:
Družstvo mělo v mezidobí volný los. 

Východočeský přebor žáků U 10:
BVK Holice – BA Young Diamonds Litomyšl 
61 : 30 (14:10 23:14 39:21)
Welsch Matias 17, Jandík Daniel a Frajerová po 10, Tome-
šová 8, Pivoňka 4, Hlava, Bačina, Jirout, Trojan a  Kakos 
po 2 

v odvetě 50 : 30 (15:6 21:16 30:20)
Welsch Matias 25, Jandík Daniel 9, Kárník 7, Trojan 4, Fra-
jerová 3, Tomešová 2 
BK Studánka Pardubice – BVK Holice
47 : 58 (13:18 23:30 36:48)
Welsch Matias 22, Jandík Daniel 12, Frajerová 8, Trojan 6, 
Jirout 4, Pivoňka, Hlava a Kakos po 2 
v odvetě 45 : 65 (8:24 27:38 37:49)
Frajerová 20, Jandík Daniel 15, Welsch Matias 12, Hlava 8, 
Trojan 6, Jirout 4

Nadregionální miniturnaj tří družstev žáků U 10 
ve Slavkově:
BVK Holice – Benešov 52 : 22 
BVK Holice – DDM Slavkov u Brna 52 : 32
Holičtí žáčci turnaj vyhráli bez porážky. Statistky z jednot-
livých utkání pořadatelé nezaznamenávali. 

Umístění jednotlivých týmů v tabulkách jejich soutěží 
můžete sledovat na adrese http://vco.cbf.cz/ – Výcho-
dočeská basketbalová oblast (oblastní soutěže) nebo 
na  adrese http://www.cbf.cz/ – Česká basketbalová 
federace (ligové a extraligové soutěže).

 Pavel Welsch


